
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD 
CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA DE 2025 

EJERCICIO DE: GEOGRAFÍA 
TIEMPO DISPONIBLE: 1 hora 30 minutos 

 
PUNTUACIÓN QUE SE OTORGARÁ A ESTE EJERCICIO: (véanse las distintas partes del examen) 

CONTINÚA AL DORSO   

 

APARTADO 1: DESARROLLO COMPETENCIAL (2,5 puntos).  
Observe el paisaje representado en la imagen y conteste a las preguntas 1, 2 y 3:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

1. Describa los siguientes componentes del paisaje de la imagen: relieve, usos del suelo, vegetación y 
suelo, agua, indicios del clima, edificaciones e infraestructuras (1,7 puntos). 

 
2. Diferencie entre paisajes naturales y paisajes culturales e indica a qué grupo pertenece el paisaje descrito 

(0,5 puntos). 
 

3. Clasifique este paisaje dentro de su grupo correspondiente en función de los rasgos dominantes (0,3 puntos). 
 

 

 

APARTADO 2: EUROPA, ESPAÑA Y LA GLOBALIZACIÓN (2 puntos). 
Responda a la siguiente pregunta: 

Cuáles son las grandes áreas geoeconómicas mundiales, explique sus diferencias y cite y describa los 
indicadores utilizados para ello. 

 

  



APARTADO 3: LA SOSTENIBILIDAD DEL MEDIO FÍSICO EN ESPAÑA (2,75 puntos). 
En relación con la configuración del medio físico en España, responda a UNA de las dos cuestiones 
planteadas (1 y 2):  

1. Tema corto. Dónde se ubica la unidad morfoestructural del zócalo hercínico y, cuáles son sus rasgos 
fundamentales (2,75 puntos). 

2. Interprete la información ofrecida por el siguiente climograma y responda a las siguientes cuestiones: 
a) qué clima representa, b) cuáles son sus principales características, c) con qué dominio bioclimático 
se relaciona y d) cuáles son los rasgos fundamentales de dicho dominio (2,75 puntos). 

 

APARTADO 4: LA ORDENACIÓN DEL TERRITORIO EN EL ENFOQUE ECOSOCIAL (2,75 puntos). 
En relación con la población española, responda a UNA de las dos cuestiones planteadas a continuación: 

1. A la vista del siguiente mapa. Explique los factores previos y actuales que explican la distribución de la 
industria en España, citando un ejemplo de provincia para cada intervalo del mapa (2,75 puntos). 

 

2. Tema corto. Explique la configuración actual de la población española, describa su estructura (sexo, 
edad) y su evolución desde 1960 y problemática actual y, por último, cite tres provincias con mayor 
densidad y otras tres con menor (2,75 puntos). 
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APARTADO 1: DESARROLLO COMPETENCIAL (2,5 puntos).  

Observe el paisaje representado en la imagen y conteste a las preguntas 1, 2 y 3:  
 

1. Describa los siguientes componentes del paisaje de la imagen: relieve, usos del suelo, vegetación y 
suelo, agua, indicios del clima, edificaciones e infraestructuras (1,7 puntos). 

Hasta 1,7 puntos por describir adecuadamente los diferentes componentes del paisaje observados en 
la imagen: 

- Rasgos del relieve: 
• Topografía de fuertes pendientes y gran desnivel altitudinal. 
• Litología consistente, dura, que permite formas abruptas (parecen calizas). 
• Por los rasgos anteriores es un paisaje de montaña con los rasgos de las Cordilleras Alpinas. 
• Las formas estructurales dominantes parecen plegadas y falladas. 
• Las formas de modelado de relieve dominantes son de laderas, fluvial y posiblemente glaciares. 

- Rasgos del uso del suelo, vegetación y suelo: 
• Uso del suelo forestal porque dominan los bosques y el roquedo. Las fuertes pendientes 

impiden o dificultad otros usos. 
• El suelo es natural en todo lo que se observa en el paisaje. 
• En cuanto a la vegetación, se observa en las partes medias y bajas de las laderas: bosques 

densos de frondosas caducifolias (de color gris al estar sin hojas en invierno) así como bosques 
densos perennifolios (posiblemente coníferas). Por encima del límite del bosque se imaginan 
pastos naturales de alta montaña bajo la capa de nieve. Es muy parecida a la vegetación 
potencial que podría haber porque no hay mucha transformación humana. Parece 
corresponder a vegetación de tipo eurosiberiano. 

- Agua: 
• Hay presencia de un curso fluvial y evidencias de erosión fluvial pues hay un valle profundo 

que, en su origen pudo ser de erosión glaciar. 

- Indicios del clima: 
• Las temperaturas son frías en la estación invernal (como indica el bosque caducifolio) y hay un 

gradiente puesto que en altura son muy frías como evidencia la presencia de nieve. 
• Las precipitaciones parecen abundantes porque la cubierta vegetal es un bosque denso 

caducifolio y no hay indicios de aridez. Son propias de un clima eurosiberiano u oceánico. 

- Edificaciones e infraestructuras: 
• No se observan edificaciones de núcleos de población ni infraestructuras. 

2. Diferencie entre paisajes naturales y paisajes culturales e indica a qué grupo pertenece el paisaje 
descrito (0,5 puntos). 
- Hasta 0,3 puntos por indicar que los paisajes naturales son aquéllos en los que los elementos 

dominantes que se observan (relieve, vegetación, agua, suelo, aire) parecen poco modificados por 
el hombre. En contraste los paisajes culturales son el resultado de la transformación de un paisaje 
natural por parte de un grupo humano a través de la Historia de manera que los rasgos heredados 
de la cultura transformadora del hombre en dicho paisaje son dominantes sobre los rasgos 
naturales. 

- Hasta 0,2 puntos por indicar que esta imagen corresponde a un paisaje natural en el que dominan 
los rasgos naturales sobre los culturales. 

3. Clasifique este paisaje dentro de su grupo correspondiente en función de los rasgos dominantes (0,3 
puntos). 

- Hasta 0,3 puntos por indicar que esta imagen corresponde a un paisaje natural de tipo eurosiberiano. 

  



APARTADO 2: EUROPA, ESPAÑA Y LA GLOBALIZACIÓN (2 puntos). 
Responda a la siguiente pregunta: 
Cuáles son las grandes áreas geoeconómicas mundiales, explique sus diferencias y cite y describa los 
indicadores utilizados para ello. 

- Hasta 0,75 puntos si el alumno señala las principales áreas geoeconómicas mundiales (Norteamérica, 
China, Unión Europea, Rusia, Brasil, Japón y el Sudeste Asiático).  

- Hasta 1,25 puntos si indica las principales diferencias entre los países desarrollados y los 
dependientes o en transición al desarrollo y describe los principales indicadores que miden la 
desigualdad (PIB, INB, IDH…). 

 
APARTADO 3: LA SOSTENIBILIDAD DEL MEDIO FÍSICO EN ESPAÑA (2,75 puntos). 

En relación con la configuración del medio físico en España, responda a UNA de las dos cuestiones 
planteadas (1 y 2):  

1. Tema corto. Dónde se ubica la unidad morfoestructural del zócalo hercínico y, cuáles son sus rasgos 
fundamentales (2,75 puntos). 
- Hasta 0,5 puntos, si expone brevemente los rasgos fundamentales de la organización del relieve 

peninsular en las grandes unidades morfoestructurales que lo conforman. 
- Hasta 2 puntos si describe las características litológicas, formas de relieve estructurales y formas 

de modelado dominantes del zócalo hercínico. 
- Hasta 0,25 puntos. Si cita la ubicación en la mitad oeste de la España peninsular (0,10 puntos), si 

utiliza unidades de relieve para su localización (Macizo Galaico, Sistema Central, Montes de Toledo, 
Sierras Béticas…) o provincias (0,15 puntos). 

2. Interprete la información ofrecida por el siguiente climograma y responda a las siguientes cuestiones: 
a) qué clima representa, b) cuáles son sus principales características, c) con qué dominio bioclimático 
se relaciona y d) cuáles son los rasgos fundamentales de dicho dominio (2,75 puntos). 
- Hasta 0,25 puntos si lo atribuye al clima oceánico. 
- Hasta 1 punto si describe los rasgos principales del clima oceánico. Temperaturas mensuales 

frescas en verano, suaves-frías en invierno. Amplitud térmica moderada. Precipitaciones 
abundantes, sin estación seca. Máximos de precipitación predominantemente en invierno.  

- Hasta 0,5 puntos si lo relaciona con el dominio bioclimático eurosiberiano. 
- Hasta 1 punto si explica las formaciones vegetales típicas de este dominio (bosques de frondosas 

caducifolias, bosques de coníferas, pastizal de alta montaña y bosques marcescentes en áreas de 
transición). No se considera imprescindible citar todas las formaciones vegetales existentes, pero sí 
las más representativas. 

 
APARTADO 4: LA ORDENACIÓN DEL TERRITORIO EN EL ENFOQUE ECOSOCIAL (2,75 puntos). 

En relación con la población española, responda a UNA de las dos cuestiones planteadas a 
continuación: 

1. A la vista del siguiente mapa. Explique los factores previos y actuales que explican la distribución de 
la industria en España, citando un ejemplo de provincia para cada intervalo del mapa (2,75 puntos). 
- Hasta 0,75 puntos por citar un ejemplo de provincia para cada intervalo de la leyenda del mapa. 
- Hasta 1 punto si explica los factores previos a la localización de la industria en España. 
- Hasta 1 punto si explica los factores actuales que explican la distribución de la industria en España. 

2. Tema corto. Explique la configuración actual de la población española, describa su estructura (sexo, 
edad) y su evolución desde 1960 y problemática actual y, por último, cite tres provincias con mayor 
densidad y otras tres con menor (2,75 puntos). 
- Hasta 1,75 puntos si describe correctamente los rasgos principales de la estructura por edad y sexo 
de la población española en el momento actual y la evolución experimentada desde 1960. 
- Hasta 0,75 puntos si explica la problemática actual de la población española (con más énfasis en la 
estructura por sexo y edad). 
- Hasta 0,25 puntos si cita 3 de las diez provincias con mayor densidad (Madrid, Barcelona, Vizcaya, 
Guipúzcoa, Valencia, Alicante, Málaga, Pontevedra, Baleares, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas) 
y 3 de las diez con menor densidad (Teruel, Huesca, Soria, Cuenca, Palencia, Zamora, Ávila, Segovia, 
Guadalajara y Cáceres). 
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